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MUNICIPALIDAD DE PÉREZ ZELEDóN

SESIÓN EXTRAORDINARIA 091.2021

ACTA N" 091

Celebrada porel Concejo Municipal de Pérez Zeledón, en el Complejo Cultural, Distrito

San lsidro, el día dos de diciembre del dos mil veintiuno, comprobado el cuórum se

inicia la sesión municipal al ser las d¡eciocho horas con un minuto.---

MIEMBR OS PRESENTES: Hanz Cruz Benamburg, Presidente Municipal, Gerardo

Godínez Arroyo, Maria del Carmen Mora lnfante, Runny Monge Zúñiga, Rafael Arias

Zúñiga, Mayra Calderón Navarro, José Luis Orozco Pérez, Regidores Propietarios.

María lsabel Jiménez Jiménez, Carlos Zúñiga Montero (propietario), Leonardo

Alvarado García, , Edith Vargas Caballero, lleana Hidalgo Somarribas, Ariel Robles

Barrantes (propietario). Regidores Suplentes. VÍctor Manuel Sánchez, Matilde

Vargas Morales, Andrés Vega Solís, Martín Fernández Blanco, Marvin Corrales Mora,

Freddy Arias Campos, Francisco Valverde Valverde, Gustavo Madriz Martinez, Ronald

Araya Ureña, Síndicos Propietarios. Anais Barrantes Mora, Gerardo SolÍs Castro,

Elizabeth Cordero Campos, Zobeida Fernández Mora, lvannia Quirós Chinchilla,

lsabel Zúñiga Valverde, Rosa Delgado Naranjo. Síndicos Suplentes. Jefiry Montoya

Rodríguez, Alcalde Municipal, Adriana Herrera Quirós, Secretaria Municipal, Marcos

Fallas Chinchilla, Abogado, Esteban Mitre Moya, Encarg ado de Sonido. MIEMBROS

AUSENTES: Rosibel Ramos Madrigal, Vice Alcaldesa, Carmen Moya Rodríguez,

regidora propietaria, Oldin Quirós González, regidor propietario, Ana Yansy Alvarado

García, regidora suplente, Allan Navarro, Mora, regidor suplente, Giselle Conales

González, regidora suplente, Gabriela Morales Peraza, síndica propietaria, Nelson

Cerdas Mora, síndico propietario, Randall Navarro Mora, sindico propietario, María

Jineth Leiva Cruz, sindica suplente, Diana Lobo Murillo, síndica suplente, Elizabeth

Navarro Vega, síndica suplente.

ASISTENTES POR INVITAC¡ÓN:

ORDEN DEL DiA
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l. Apertura y comprobación del cuórum.-

Moción de orden para modificar la agenda.---

Exposición por parte de funcionario del INA: La Bolsa Nacional de Empleo y

Ofefta de Cursos 20-22.-

Espacio de consultas, comentarios y observaciones de los señores Regidores

Municipal.

Mociones

Cierre de la Sesión.----

IV

ARTíCULO I.

Apertura y comprobación del cuórum.

Se cuenta con I regidores presentes.--:

ART|CULO II.

Moción de orden para modificar la Agenda.

Seguidamente, el señor Hanz Cruz Benamburg, Presidente Municipal expresa que por

un error involuntario no se consignó en la Agenda el artículo para mociones.

El señor Hanz Cruz Benamburg, Presidente Municipal, somete a votación la dispensa

de hámite de comisión, de la moción presentada por su persona

ACUERDO 01: Aprobar la moción de orden presentada por regidor Hanz Cruz

Benamburg, se aprueba con nueve votos.-----------

ARTíCULO III,

Exposición por parte de funcionario del INA: La Bolsa Nacional de Empleo y

Oferta de Cursos 20-22,

Posteriormente, el señor Hanz Cruz Benamburg, Presidente Municipal, brinda la

bienvenida a los señores Wilberth Hernández Vargas y Michael Leiva Núñez,

funcionarios del lnsituto Nacional de Aprendizaje, sede Región Brunca, pérez Zeledón.
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Primeramente, el señor Presidente Municipal le concede el uso de la palabra al señor

Michael Leiva Núñez quien se referirá al centro de Formación polivalente san lsidro.--

Misión:

El INA forma, capacita y certifica a las persona físicas y jurídicas para contribuir con el

crecimiento, personal, movilidad social, productividad y competitividad; que permita al

país adaptarse a los cambios que el entorno exige.------

Visión:

Ser una institución educativa que responda opoñunamente, de forma inclusiva, con

servicios innovadores, flexibles y pertinentes, que contribuyan con el desarrollo del

talento humano requerido, a la movilidad social y al crecimiento económico del cantón.

Retos de la Pandemia como lnstitución Educativa

Adaptación lnfraestructura

Creación y actualización de la curricula.-

Adaptación a reglamentos.

Dotación de tecnología.-

Uso de más plataformas digitales

Asignación de recursos tecnológicos a funcionarios administrativos y estudiantes.

Creación de nuevas partidas presupuestarias para subsidios de conectividad. --
Rotación de roles laborales.----

Productos al alcance de la comunidad

. Asistencias técnicas ( min Thrs- max 32hrs )-----------

. Certiflcaciones de conocimientos

Capacitación del RH.:----

. Formacióndual.-------

. Módulos
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Agrupaciones-

Programas

Centros de Desarrollo Empresarial

Ayudas Económicas

INA Más Capaz------

. 39 PLUS----

En las Modalidades

. Presencial con aforo-------

. Virtual Plataforma (sincrónico y as¡ncrónico

. Virtual con Herramientas Tecnológicas.------------------

. A distancia con recursos alternativos.--

Jornadas

. Diurnas de 8:00 am a 3:30pm----

. Mixtas hasta las 9:00 pm-----

Enlaces virtuales de interés

ctoncu

12 Núcleos o Áreas Curriculares

Agropecuario, Comercio y Servicios, Eléctrico, lndustria Alimentaria, lndustria Gráfica,

Mecánica de vehículos, Metal Mecánica, Nautico Pesquero, Salud, Cultura y Artesanías,

Tecnología de Materiales, Textil lndustrial y Confección de Ropa y Turismo.------*-

67 SERVICIOS DE GAPACITAC]ON

. 2 AGRUPACIONES
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PASER 2022

. COMITÉ CONSULTIVO EMPRESARIAL CHIRRIPO

. ZONA AGROPECUARIA-.

. ASOCIACIONES DE DESARROLLO

. POBLACION EN DESVENTAJA SOCIAL

. CAMARAS DE COMERCIO LOCALES

. TURISMO RURAL

. INSTITUCIONESPUBLICAS

. CONCEJO MUNICIPAL P

67 SCFP Preliminar para el2022

. Capacidades actitudinales para el trabajo-

. Auxiliar de autoservicios---

. Asistente administrativo-

. Oficinista--

. Servicio al cliente-----

. ldeas de negocios--

. Programas de productividad para oficina-

. lnglés básico------

. Operado(a) de tecnologías de información y comunicació

. Ergonomía-

. Circuitos eléctricos----

. Salud ocupacional básica-*----

. lnstalación de infraestructura física para redes de comunicación de datos----*

. Manipulación de alimentos-

. Lineamientos de inocuidad aplicables en cafeterías y sodas ante el covid 'lg---

. Plan de limpieza y desinfección basado en Ss---------

. Consejos para el manejo higienico de los alimentos-------------------
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Verificador/a de inocuidad en serviciosde al¡mentac¡ón--

Productos básicos de panadería y repostería--

Reparación de los sistemas de vehículos livianos------

Trazo de prendas y accesorios hospitalarios--

Técnicas de manipulación textil con diseño sostenible---------
Confeccion de prendas infantiles--:-

Contactos de lnterés

. Centro Regional Polivalente Sl

. ileivanunez@ina.ac.cr

Proceso Servicio al Usuario

. whernandezva roas(Oina.ac.cr

Dirección Regional

. dbarbosazamora@ina.ac.cr

2771-3945Ert2124

2771-3945 Ext 2129

2771-3945 Ext 2103

A continuación, el señor Wilberth Hernández Vargas toma la palabra para exponer el

tema Agencia Nacional de Empleo.---

Servicio de lntermediación de Empleo: vinculación laboral entre los egresados y

las empresas

ANE

ART.13, DECRETO EJECUTIVO 41776:

El Sistema Nacional de Empleo cuenta con una Agencia Nacional de Empleo (por sus

siglas, ANE), como mecanismo operativo a cargo del lnstituto Naclonal de Aprendizaje,

que articula los servicios de empleo y Ia red de unidades de empleo. La ANE funcionará

acorde a los lineamientos del consejo de Empleo y para todos los servicios de empleo.

Está conformada por un equipo técnico y administrativo que gestiona las relaciones

interinstitucionales necesarias para la articulación de los servicios que se integran en las

capas del sNE y serán ofertados y de acceso a la población a través de la red de
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PLATAFORMA INFORMÁNCA

ART.19, DECRETO EJECUTIVO 41776:

Se dispondrá de una plataforma informática del Sistema Nacional Empleo, la cual se

constituye en el instrumento o los instrumentos de carácter tecnológico para la gestión

de servicios de empleo y atención a personas y empresas en las cuatro capas del

Sistema Nacional de Empleo. Estará a cargo y será administrada por la Agencia

Nacional de Empleo, la cual brindará acceso a esta a las entidades públicas o privadas

involucradas en el Sistema Nacional de Empleo.---

¿Qué es www,ANE.cr?

Es la plataforma de la Agencia Nacional de Empleo. Es un servicio gratu¡to que fac¡l¡ta

el contacto entre las personas que buscan empleo y las personas que requieran talento

h umano.

Registro de perconas y empresas:

. AN E. CR: I nteligencia, mercado, pre perfilamiento---------
e Derivación UR, contacto, perfilamiento:-

Orientación,Trabajo Social, Psicología---

SCFP, centros de formación--

lntermediación laboral

Empleo:----

desarrollo.---

a

I

a

a

Cartera de se¡vicios

Componentes

Registro, orientación, formación y capac¡tac¡ón, intemediación y permanencia y
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a

a

Reporte Plataforma www.ANE.cr por cantón

Total de registros con datos completos y perf¡l act¡vo

Enero a Noviembre 2021

Golfito: 304---

a

I

a

Total: 2189

ARTíCULO IV:

Espacio de consultas, comentarios y observaciones de los señores Regidores

Municipal,

A continuación, el señor Hanz cruz Benamburg, presidente Municipal otorga el uso de

la palabra a quienes deseen referirse a la exposición realizada.---

. El regidor Leonardo Alvarado García manifiesta como concejo Municipal no queda

más que compartir la información y que la gente se entere porque es muy

¡mportante para los emprendimientos para que esas personas se puedan

capacitar

con respecto a la Agencia Nacional de Empleo, cree que nos va ayudar a conectar y

podrÍamos hasta utilizarlo como estrateg¡a para la reactivación económica si es que

realmente queremos hacer que Ia economía en el cantón crezca. ----------

Agrega que el INA ha cambiado y antes teníamos la costumbre de que se veía como la

última opción que nos quedaba para estud¡ar no le entiendo ese trabalenguas de

Leonardo
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Es por ello que es importante que nos informemos y estar en contacto con los señores

que hoy nos han brindado esta información valiosa y han estado anuentes a aclarar

dudas y demás, entonces, invita a difundir el mensaje que hoy se ha recibido.

o El regidorAriel Robles Barrantes, primeramente, solicita a la señora Secretaria que

conste en actas de manera literal que en estos momentos el señor Alcalde no se

encuentra en el Concejo y se retiró de la sesión.

Referente altema del lNA, agradece a los señores presentes por estar presentes en esta

ses¡ón y hablarnos una de las instituciones insignes que tiene nuestro nuestro país. ---

Cada uno de nosotros ha visto como el INA puede incidir directamente en la vida de las

personas, en su caso en particular, uno de sus hermanos se formó como artista en el

INA y gracias a eso él vive con su trabajo.

considera que el INA ha brindado oportunidades que muchas veces el sistema educativo

costarricense no alcanza en aquellas áreas que no logra abarcar, por lo que el INA ha

venido a ser no solo una fuente de formación técnica sino también una fuente de

esperanza para muchos conocimientos o habilidades que las personas tienen y que son

desperdiciadas prácticamente entre slstema educativo costarricense formal. ---*---

De acuerdo a lo expuesto consulta ¿cómo han incidido los problemas presupuestarios

del país en el INA?---

¿En el momento de construir la oferta, existe alguna posibilidad de que se realice un

proceso de planificación participativa en el que los diferentes sectores pueden incidir en

oferta que que brinda el INA?

¿Existe alguna base de datos donde se planteen todas las personas que han salido del

INA y que se encuentren pues trabajando o realizando labores de supervivencia gracias
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a lo que aprendieron? esto porque le parece que en los tiempos en que estamos podría

servir para defender a la institución.--

o El regidor Runny Monge Zúñiga felicita porque siempre ha considerado al INA un

pilar del desarrollo Costa Rica y es una institución que ha dado muchos

profesionales técnicos que son tan necesarios y cree que ahora ellos le están

dado un nuevo aire.

Agrega que conoce una institución similar al INA ubicada en colombia los cuales tienen

una forma de acreditación por puntos donde la persona va estudiando y subiendo de

nivel y prácticamente es como una carrera universitaria y el INA de encamina a ese

sistema similar

considera importante la capacitación acorde a la zona donde se encuentre la persona

ya que no se puede capacitar en áreas que no se están necesitando y pudo ver que

tienen estadisticas y manejan muy bien los datos, entonces, les felicita por esa forma de

actuar que están teniendo

r El regidor Rafael Zúñiga Arias agradece por la información tan interesante que han

presentado el dia de hoy respecto a los cursos.

Recuerda cuando llegaban a las comunidades a dar unos cursos de relleno, no habia

esa esperanza de encontrar un trabajo con la planificación que se hace ahora, porque

no se trata de enseñar en el vacío, sino, enseñar porque todos tenemos claro que la

problemática del paÍs se llama empleo, es uno de los grandes problemas de Costa Rica

y desde Pérez Zeledón la forma en que fluye la información es muy importante. --*--

Agrega que estamos en un período diferente, en pleno Siglo )fi| y la formación debe ser

virtual, habrá cosas que no pero hay cursos que la gente sentados en su computadora
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Consulta ¿Qué acciones desarrolla el INA para promover el uso de la plataforma

www.ANE.cr?

El regidor Carlos Zúñiga Montero cons¡dera muy ¡mportante la información que hoy

se ha hansmitido con respecto a esta iniciativa y lo que hace el INA y que viene
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haciendo desde hace muchos años

Respecto a lo comentado por el señor Michael Leiva, en efecto el INA poco a poco ha

ido creciendo a nivel de cantón, por lo que desea saber ¿Sí el crecimiento de la

infraestructura de la institución ha sido poco a poco? Esto por cuanto desconoce porque

según lo mencionaron el INA nació en 1 978,----

Expresa que le gusta la iniciada de PASER 2022 porque prácticamente la persona que

sale del lNA, sale que a trabajar

Con respecto a la página web señala que ingresó a la misma y habían 42.103 oferentes

y un espacio 4 minutos ingresaron cuatro oferentes más, por lo que esto es algo que ya

se conoce a nivel nacional, lo malo es que hay muy pocas plazas vacantes. -------------

Consulta ¿Cómo hace el INA para atraer más plazas? Esto para que esa cantidad de

oferentes que son 42.000 puedan tener más oportunidad.:-

. El regidor Gerardo Godínez Arroyo agradece la visita el dia de hoy y por traer estas

buenas noticias acerca de lo que están haciendo en el cantón.

Consulta ¿SÍ una persona se registra en la en la página Agencia Nacional de Empleo,

queda ligada la información con el INA?

¿Cómo ustedes se dan cuenta de que una persona que se registró en esa página

requiere hacer algún curso? -----
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¿Cuándo emp¡ezan a impartir los cursos? ¿Puede una persona que ya tiene una

profesión aplicar para estos cursos?--

r La regidora Mayra Calderón Navarro agradece la información que han traido el dÍa

de hoy qué es de vital importancia.

Señala que en reunión sostenida con los representantes del INA anter¡ormente,

quedaron muy complacidos con la información y de ahí nace la idea de traerlos al

Concejo para que podamos escucharlos todos, sabiendo que en el Concejo tenemos

representación de todos los distritos

Agrega que le hubiese gustado que la prensa estuviese presente para darle a conocer

esta información tan valiosa a la población y poder difundirla.------------

De alegra que el INA se haya modificado porque cuando recordamos al lNA, nos

acordamos de las largas filas y las personas esperaban mucho para hacer llamadas, es

por ello que para todos es grato escuchar este vuelco que le ha dado el INA su hacer.

Consulta ¿Cómo funciona la certificación del conocimiento?

. El regidor José Luis Orozco Pérez primeramente, solicita a la señora secretaria que

conste en acta la ausencia del señor alcalde y la hora de salida de ese rec¡nto,

además, le llama poderosamente la atención la ausencia de medios de

comunicación hoy para un tema tan trascendente como son los cursos y las

carreras que ofrece el INA que son de interés para este cantón

Por otra parte, hace un llamado a tomar acción con respecto al equipo de audiovisual

del Concejo Municipal que ha fallado el varias ocasiones y cree que tenemos que ponerle

seriedad este Concejo Municipal y mejorar en esos aspectos de primera mano, ----------
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Con respecto a la visita de los señores del lNA, agradece su presencia y consulta ¿Cómo

balancean la oferta y la demanda y el mercado en lo que ofrece en el INA? --------

¿Existe financiamiento a los que egresan de algunas carreras y demás? Esto por cuanto

emprender es complicado y las personas nee,esitan ayuda. ------

En la línea de lo mencionado por el regidor Rafael Zúñiga, necesitamos al INA en los

distritos así como este Concejo Municipal, en el caso de San Antonio en el distrito La

Amistad, existe un Colegio que cuenta con con 41 portátiles, con 175 megas de

velocidad disponibles para la comunidad porque ese colegio y el INA son de la

comunidad

¿Cómo se efectúa la evaluación y seguimiento a los cursos y carreras que ofrece el INA?

El regidor Hanz Cruz Benamburg le llama la atención de que algunos dijeran que

es una lástima que la información se quedara aquí en el Concejo únicamente, pero

¿Cuáles medios utiliza el INA para darle a conocer la información a la ciudadanía?-

Una vez finalizadas las consultas y comentarios, el señor Presidente Municipal le cede

la palabra al señor Michael Leiva. ------

Respecto a la consulta realizada por el regidor Ariel Robles acerca del presupuesto, en

este caso y si se han visto afectados y se les ha castigado severamente la situación

presupuestaria porque se limita la compra de equipamiento didáctico.

El año pasado, técnicamente tuvieron que prácticamente desechar el g7% del

equipamiento que tenían para las instalaciones, entonces, esto quiere decir que no

pueden tener equipo actual¡zado acorde a Io que ex¡ge el mercado laboral. ----*:--
Dichosamente se logró realizar una compra y exitosamente hoy se recibió un laboratorio

eléctrico con un valor de É430.000.000 para que los estudiantes puedan capacitarse en

el área de electricidad industrial. ------------------
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Con relación a Ia creación del Plan Anual de Servicios, sÍ se puede participar, de hecho

que la idea es lograr captar Ia necesidad mediante los Comités Consultivos

Empresariales Chirripó inter inst¡tuc¡onales como Asociaciones de Desarrollo y comercio,

pero hay algo muy importante para poder fofialecer esta dinámica es que nos brinden

cuál es la necesidad.---

Cuándo se elabora el Plan Anual de Servicios es posible hacer la incorporación de

diferentes sectores porque se puede direccionar cuálva a ser la necesidad y la planifican

de una vez.

Para el otro año t¡enen un servicio que responde especÍficamente a la necesidad de

turismo ya planteada por el Comité Consultivo Empresarial, también un programa de

cableado estructurado fibra óptica para exter¡ores

Se necesita que los Comité y las Asociaciones se acerquen y comuniquen la necesidad

que existe en sus comunidades, como por ejemplo cierta cantidad de productores que

requieran ser capacitados y demás, de esa forma es que se puede trabajar y crear una

oferta más asertiva y más direccionada pero también se requiere del apoyo de este tipo

organizaciones para poder crear esta sinergia y crecer conjuntamente,

Respecto a las bases de datos, se maneja el registro de personas colocadas, mediante

la Plataforma Nacional de Empleo.

Sobre este tema, el señor Wilberth Hernández realiza su intervención y señala que esta

estrategia de la Agencia Nacional de Empleo sale raíz de un estudio realizado sobre el

impacto de las personas graduadas en el INA que están trabajando y de auerdo a

estudios realizados a nivel nacional solamente el 25o/o de los estudiantes ingresados del

INA están trabajando en una actividad en la cual se capac¡taron y a partir de ahi es donde

se desarrollan estos nuevas estrategias para poder mejorar esta estadíst¡ca
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Respecto a la consulta acerca de la promoción del uso de la plataforma de la Agencia

Nacional de Empleo, lo que están haciendo hoy es parte de esta promoción, están

haciendo convenios institucionales, buscando socios eskatégicos, otras instituciones

públicas que ayuden a promover, están realizando ferias en todos los cantones de la

zona Sur, así como la búsqueda de empresas aliadas que tengan un impacto en su zona

como COOPEAGROPAL, PINDECO, COOPESABALITO, hotet Casa Roland en Gotfito

en la parte turistica, a las mismas municipalidades y por supuesto en la página web,---

En efecto, si algún distrito requiere de una charla o capacitación lo pueden solicitar y se

visita a las comunidades y se imparte la misma en el área que se necesite

Referente a la consulta del crecimiento y remodelación del campus, el señor Michael

Leiva indica que recientemente se entregó también está remodelación el año pasado

pero eso estaba planificado de hace más de dos décadas al punto de que quien

confeccionó los planos falleció, hasta que se logró concretar y lo ideal era haber hecho

una sola remodelación más robusta pero dado a que el quién confeccionó los planos

falleció, hay una prohibición que no permite modificarlos, por lo que se tuvo que trabajar

con ello y se le va a dar continuidad para crear más espacios.

Referente a la incorporación de más empresas en la plataforma, el señor Wilberth

Hernández indica están promoviendo que se registren empresas, por ejemplo, en pérez

Zeledón tuv¡eron una sesión con la Unión de Cooperativas donde se les explicó como

funciona la plataforma, los trámites para registrarse, además, a nivel de la zona sur han

hecho reuniones para esas alianzas estratégicas con las principales empresas

empleadoras

De igualforma, están haciendo un estudio de demanda ocupacional para conocer cuáles

son las necesidades de empleo futuras en los próximos dos años y se recaba

información por medio de una ficha.--
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Respecto al perfilamiento, cuando se registra una persona, registra sus datos generales,

los datos académicos, áreas de interés, los títulos que posee, entre otros datos y cuando

se requiere buscar información sobre ciertos perfiles, Ia base de datos los ubica.-----

En cuanto al inicio del Plan 20-22, ésle comienza a partir de enero y febrero con los

cursos y los programas que requieren continuidad.--

Referente a que es si un profesional puede hacer algún curso, recordarles que la

institución en su misión, visión y sus objetivos son para población mayor de 15 años,

personas físicas o jurídicas, entonces, sí puede hacerlo, en este caso si alguien tiene

una empresa y ya tiene formación y ocupa una asistencia o capac¡tación específica

puntual, puede hacerlo porque se toma como unidad productiva y no se toma en cuenta

los títulos, sino como una unidad productiva que está generando empleo en el cantón.-

Con respecto al proceso de certificación de ocupacional es una modalidad en la cual

funciona la siguiente manera: la persona interesada envía una solicitud para que se

realice el proceso, llena un formulario que se llama Demanda de Servicios de

Capacitación, el INA registra la solicitud y se incorpora a una base de datos y se buscan

los docentes que realizarán un diagnóstico a la persona para determinar su capacidad.

Esta cert¡ficación es con base en el Marco Nacional de Cualificaciones donde se

determinan los conocimientos que debe tener cada persona para medir su estándar
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ocupacional.--

ningún costo.-

El señor Wilberth Hernández señala que todos los servicios que brinda el INA no tienen

Respecto a la planificación de la oferta y la demanda, el señor Leiva expresa que se da

un seguimiento y la idea es no saturar los mercados y tampoco tener equipo ocioso, de

hecho que la institución ha evolucionado mucho en la creación de espacios que sean

multifuncionales, como parte del trabajo robusto como por ejemplo la parte informática.
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Respecto al financiamiento para las personas egresadas del lNA, la institución se ha

expandido en cuanto a las ayudas y hay estudiantes, por ejemplo, que estuvieron

haciendo una una práctica en Carlago en donde el monto de la beca casi llegaba a los

450.000 de colones para que el estudiante pudiera tener el hospedaje, la alimentación y

el transporte, entonces, durante el tiempo que están activos se les evalúa las

necesidades y se les acompaña durante la capacitación.

Con respecto a la evaluación de los cursos, cada servicio se evalúa de forma digital en

cuanto lo que la currícula profesional docente y equipo utilizado, entonces, se busca que

todos los serv¡cios que están impartiendo n¡nguno tenga equipo ocioso o no cumpla con

la currícula que se está desarrollando.-

Por último, referente a la difusión de la información, la idea es que esta programactón se

realice ya direccionada no sean cursos sueltos, sin embargo, cuando hacemos

publicaciones se hacen en las páginas oficiales de la institución o acuden a medios

locales que colaboran para llegar a ciertas comunidades o que se den cuenta que

todavía queda algún espacio porque la idea es que la oferta sea dirigida para ser

colocada.

Para concluir, los señores presentantes agradecen el espacio brindado.

ARTTCULO V:

Mociones

''Moción con dispensa de trámite de comisión presentada por las siguientes por las

siguientes regidurías: Rafael Zúñiga Arias, Mayra Calderón Navarro, Oldin euirós

González y Jose Luis Orozco Pérez.-

ASUNTO: Solicitud de divulgación de los cursos y programas del INA sede pérez

Zeledón por parte del Administración Municipal en el facebook de la Municipalidad,



I

2

3

4

5

6

7

8

9

l0

1l

12

13

14

15

16

1'7

18

19

20

2t

22

¿)

24

25

26

27

28

29

30

2

MUNICIPALIDAD DE PERÉZ ZELEDÓN

ACTA EXTRAORDI NARIA 091 -2021

02 de diciembre del2021 Página 18 de 21

emisoras de radio, televisión y medios digitales en diciembre 2021 y enero 2022 en

busca de la reactivación económica del cantón.---

Resultando:

PRIMERO: Que durante el año 2020 y 2021 el pais y el cantón entraron en una fuerte

recesión económica.---

SEGUNDO: Que se requiere a nivel cantón de una reactivación económica que dinamice

la economia, genere empleos y oportunidades de desarrollo

TERCERO: Que el sistema de educación técnica en el pais es de gran trascendencia y

prepara para el emprendedurismo y mano de obra calificada para el mercado laboral y

ha sido motor de desarrollo y movilidad social,--:---

CUARTO: Que debido a las demandas del mercado, el INA ha transformado su oferta

de servicios para aportar el talento humano requerido por el sector empresarial. Para ello

se necesita de una oferta innovadora, oportuna y de calidad que incorpore temas

transversales como productividad, enfoque de género, cultura emprendedora y

sosten¡bilidad ambiental.----

QUINTO: Que el INA tiene como propósito estratégico que la lnstitución contribuya con

la movilidad social de las personas y el crecimiento de la productividad en el país,

mediante la respuesta oportuna, innovadora y pertinente a las necesidades de

capacitación, formación profesional y certificación de las personas y empresas.--------

SEXTO: Que el Valor público del INA consiste en procurar: personas formadas,

capacitadas, certificadas y reconocidas por la sociedad costarricense, que respondan a

las necesidades de cada sector y región, con la intención de colaborar en la movilidad y

productividad social del país,-------
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SETIMO: Que Ia Unidad Regional Brunca del INA en Pérez Zeledón tiene como tarea

promover y desarrollar la capacitación y formación profesional de los hombres y mujeres

en todos los sectores de la producción para impulsar el desarrollo económico y contribuir

al mejoramiento de las condiciones de vida y de trabajo del pueblo costarr¡cense,

med¡ante acciones de formación. Que este comprom¡so del INA en nuestro cantón debe

ser aprovechado para crecimiento y desarrollo de nuestra economia.------

Por tanto:

Por tanto mocionamos para que este Concejo Municipal tome el siguiente acuerdo:

ACUERDO 02:

Previa coordinación con el lNA, la Administración Municipal proceda a real¡zar la

divulgación de los cursos y programas del INA sede Pérez Zeledón en el facebook de la

Municipalidad, emisoras de radio, televisión y medios digitales del cantón, en diciembre

2021 y enero 2022 en pro del emprendedurismo, empleabilidad y la reactivación

económica del cantón de Pérez Zeledón.----:---
Se solicita acuerdo definitivamente aprobado".---

El señor Presidente Municipal indica que en conversación con el señor wilberth

Hernández llegan a la conclusión de proponer modificar la moción en el sentido de que

se previa coordinación con el lNA, la Adminishación Municipal publique los cursos o

programas que imparte el lNA, ya que la institución es la que posee la información

actualizada para la población. --------------

El señorwilberth Hernández expresa que la moción es excelente, únicamente, agregarle

que a solicitud de la institución de la se le solicita a la Municipalidad publicar la

información.

El señor Presidente Municipal le cede la palabra al regidor José Luis orozco pérez, el

cual manifiesta que en tesis de principio le parece que el asunto no modifica el espÍritu
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de la moción, al final de cuentas asÍ debe ocurrir en ese proceso, es el INA quien traslada

a la Municipalidad las ofertas y los cursos para que los publique

Considera importante más porque hoy no tenemos aquí a la prensa y tampoco al señor

Alcalde ya que su silla sigue vacía, además de eso, cómo logramos que los jóvenes, las

personas emprendedoras y la gente que necesita trabajo cuente con la información?

porque existen l¡m¡tac¡ones y en los distritos todavía es más difícil porque la información

se queda entre San lsidro y Daniel Flores.

El señor Presidente Municipal otorga el uso de la palabra al regidor Ariel Robles

Barrantes, quien expresa que es sencillo agregar que "previa coordinación con el INA

que se realice la publicación de la oferta promoción".

Añade que su persona como firmante de la moción está de acuerdo en que se corrüa y

consulta a sus compañeros par€¡ ese efecto, a lo cual aciertan.

Agrega que no tiene sent¡do llegar a ofrecer cursos y resulta que ya todos los cupos

están llenos, eso solamente lo puede saber el lNA, por lo que se puede generar falsas

expectativas y molestias al usuario.------

El señor Hanz Cruz Benamburg, Presidente Municipal, somete a votac¡ón la dispensa

de trám¡te de comisión, de la moción presentada por los regidores Mayra Calderón

Navarro, Juan Rafael Zúñiga Arias, José Luis Orozco Pérez y Ariel Robles Barrantes-

SE ACUERDA: Aprobar la dispensa de trámite de comisión de la moción presentada por

los regidores Mayra Calderón Navarro, Juan Rafael Zúñiga Arias, José Luis Orozco

Pérez y Ariel Robles Barrantes, se aprueba con nueve votos.---------

Seguidamente el señor Presidente Municipal, somete a votación el contenido de la

moción presentada por los regidores Mayra Calderón Navarro, Juan Rafael Zúñiga Arias,

José Luis Orozco Pérez y Ariel Robles Barrantes.----
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SE ACUERDA: Aprobar el contenido de la moción presentada por los regidores Mayra

Calderón Navarro, Juan Rafael Zúñiga Ar¡as, José Luis Orozco Pérez y Ariel Robles

Barrantes, se aprueba con nueve votos.-----------

De forma posterior el señor Presidente Municipal, presenta moción de orden a fin de

someter a votación, el contenido de la moción en firme.------

SE ACUERDA: Aprobar la moción presentada por los regidores Mayra Calderón

Navarro, Juan Rafael Zúñiga Arias, José Luis Orozco Pérez y Ariel Robles Barrantes, se

avala mediante acuerdo definitivamente aprobado con nueve votos. ACUERDO FIRME.-

ComunÍquese a Alcaldía Municipal.----

ARTíCULO VI.

Cierre de la Sesión.

El señor Hanz Cruz Benamburg, Presidente Municipal, da por concluida la sesión

municipal al ser las veinte horas con siete minutos.-----

S enambu rg Sra ul errera

P idente Municipal Secretaria Municipal


